

# DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona 50 fillér.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:  
**BÁRVÁRTH GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Igmándy-utca 60 szám.  
Kéziratot vissza nem adunk.  
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

## Magyarok nagypéntekje!

### Kossuth halálának évfordulója.

A történelmi emlékü gyásznap évfordulója volt pénteken. Szomorú péntekje ez a Magyaroknak, sőt azt mondhatjuk, hogy valóságos nagypéntekje. Mi is kötelességünknek tartjuk ez alkalommal, hogy iránta e hasábokon is tőlünk tehetőleg lerójjuk a kegyelet adóját.

Tizennégy esztendeje ismár, hogy a magyar nemzet édes atyja, hazánk legdicsebb fia: **K o s s u t h** Lajos örökre lehunyta szeméit, végtelen szomorúságba, nagy gyászba borítván az országot,

Tizennégy esztendeje! . . . Ugy rémlik, mintha ma történt volna e rettentő csapás. Azt hinnők, hogy a kalendárium most ir 1894 évi március 20-át.

Most se tudunk belenyugodni abba, hogy a csodás szellem a hatalmas meteor elköltözött. Akkor legkevesebbé adunk hitelt a fájdalmas és megrendítő valóságnak . . .

Igaz volt . . . Kossuth apánk csendes lett, hallgatag lett: elmúlt az a férfi, ki annakelőtte erős, tiszta, hazafias érzésével, lánglelkével s ragyogó szónoki képességével megteremtette minden kincsénél drágábbat és értékebbet: a nemzeti szabadságot.

Kossuth Lajos nemes hévvel, hatalmas, gyújtó lánggal teli beszédei állították talpra a szunnyadó nemzetet, magasan szárnyaló, fenkölt szónoklataival sikerült szaporább mozgásba hozni a magyarság véréit. A nemzet erőt kapott és lelkesedése tetőpontján a legnagyobb áldozatokra is képes volt a veszélyben forgó haza érdekében.

Kossuth Lajos mondotta, hogy szorgalom és akarat tehetséget pótol. Nála a vasakarat és páratlan szorgalom egyesült fényes, egész kort bevilágító sőt korszakot alkotó tehetséggel s teremtett és létesített csodás dolgokat s megteremtette, megalkotta a legnagyobbat: a szabadságot.

Bámulatos gyorsasággal toborzott össze egy hadsereget, számra nézve nem óriásit, de elszántságra vitézségre nézve mindörökké ragyogó példája a

szabadságért, függetlenségeért és önállóságáért küzdő nemzeti katonaságnak.

Egy férfi, egy hatalmas szellem harsogó szavára, hívó szózatára megindult a nemzet apraja-nagyja, öregje-fiatálja, fegyvert ragadott minden ép kéz-láb ember és ment a csatába, életét áldozni, véréit ontani a mindennél drágább és szentebb hazáért.

Kossuth Lajos dicső nevét évszázadok sőt évezredek nem tudják majd elhomályosítani, oly tündöklő fényben, oly ragyogó magasságban áll az utókor előtt.

A magyar nép, a magyar nemzet szemébe egyre nagyobbra nő, mindjobban emelkedik glóriás alakja: ott él minden igaz hazafi szívében és emlékezetében; ott él kitörülhetetlenül szelleme közöttünk; ott él az a csodás szellem, mely istenit alkotott, mely tetteivel a halhatatlanságot szerezte meg magának és nemzetének.

Az évforduló alkalmából a kegyeletes magyarság elzarándokol a nemzet nagy fiának sírjához, elhozván legigazabb, legfájdalmasabb könnyeit miket sírja fellett elhullat; elzokogja legöszin-

## Az új szakácsné.

Írta: **GOTTIER LAJOS.**

Mikor a feleségem megtudta, hogy a szakácsnének az ő százhusz forintos bálí bemenőjében parádézott a Redoute vasárnapi álarczos bálján, komolyan kezdte emlegetni előttem, hogy:

— A Mari megbízhatatlan, el kéne bocsátani.

Minthogy én elvből nem avatkozom a házi belügyekbe, csak annyit mondtam rá:

— Amint jönnek látod angyalom. A feleségem, aki valóságos, született idioszinkráziával viseltetik a eselédváltozás iránt, még türt neki egy darabig. Mikor azonban megtudta, hogy ez a jeles hölgy az ujjpesti házfelügyelők önképző és temetkezési egyleté-

nek zártkörű estélyén nemcsak a szekrényből kilopott bemenőjében parádézott, hanem még a nevét is fölvette s szupé alatt, a zártkörű tüzöltő és huszárkáplár körben úgy szerepelt, mint dr. Gálványos Leóné, akkor egyszeriben felmondott neki.

Megjegyzem, a feleségemet főképen az bántotta, hogy a szakácsnének, aki amellett, hogy kancsal és ragyás volt, libabárony szoknyában, zöld tarlatán derékban és narancssárga kázmér tunikában lépett fel az ő neve alatt. Az igaz, hogy a derekán egy pompás, széles fehér selyemszalag díszelt arany felirással:

„*Odalent már nem fáj semmi . . .*”

(Az udvarlója ugyanis temetőőr volt, amíg el nem csapták hűtlen kezelés címén.)

Mikor aztán másnap a napilapokból olvastuk, hogy a mulatságon dr. Gálványos

Leóné merész toiletteje milyen kínos feltűnést okozott, Marinak azonnal kiadtuk az utat.

Azt tartja a német közmondás: „Selten kommt etwas besseres nach.“ Fájdalom, ez náluuk is beigazolódott . . .

Az új szakácsné nem volt se ragyás, se kancsal. Csinos szőke lány volt, ábrándos kék szemekkel. Mikor beállt hozzánk, csak azt kötötte ki, hogy minden vasárnap este színházba mehessen. Szívesen beleegyezünk. Olyankor vagy a házon kívül fogunk vacsorázni, vagy eszünk valami hideget.

Kati szolgálatának első napjairól kevés följegyezni való akad. Dolgozott három helyett, nem feleselt, nem tört, a szobalány nyal is jól kijött, sőt még a viczeházmes-terékkal sem veszett össze.

Vasárnap reggel azonban szokatlan iz-

## TAVASZI UJDONSÁGOK DEUTSCH DÁVID FIA

Nagy választék legujabb ruhakelmék,  
különlegességek costum kelmékben.

divatruházában  
SZIGETVÁROTT.

==== Vidékre minták ingyen és bérmentve. ====

több bánatát, hogy nincs már többé, „a ki üzenjen!”

Az egész ország, az egész világ, hol csak magyar él, kegyelettel adózik Kossuth apánk emlékezetének, méltóan emlékezik meg a halála szomorú évfordulójáról.

Feltűnik csodás, misztikus alakja és magunk előtt látjuk táradhatatlan munkálkodását, lelkes ténykedéseit az édes haza érdekében. Kidomborodnak magasztos eszméi, nemes törekvései és fenkölt cselekedetei s úgy érezzük, mint ha ismét közöttünk látnók és mondaná: „Leborulok a nemzet nagysága előtt“

Csodás érzés tart fogva bennünket s mi imára kulcsolt kezekkel leborulunk az ő beláthatatlan nagysága, hatalmas szelleme előtt és áldjuk haló poraiban.

Legyen áldott dicső emlékezte!

### Március tizenötödikének ünneplése nálunk.

— Saját tudósítónktól. —

A hatvanadik évforduló sokkal élénkebben idézte fel a nemzet lelkében a nagy idők emlékét s az ország minden vidékén így nálunk is lelkesedéssel áldoztak a daliás idők szellemének.

A szabadság hajnalhasadásának napján a házak ormán nemzeti lobogókat lengetett a márciusi szellő. Vasárnap délelőtt 11 órakor Isten tisztelet volt a plébánia templomban. Az ünnepi beszédet Tóth Lajos hitoktató tartotta, majd utánna a „Himnusz“ akkordjai csendültek meg és fokozták a hazafias érzelmet a hívők szívében.

A nagy nap előestéjén az Olvasó egyetben társasvacsora volt, melyen az ünnepi beszédet Szentgyörgyi Béla polg. isk. tanár mondta el hatássa! és a Dalárda is közre-

galmat vett rajta észre a feleségem. Reggeli alatt meg is jegyezte:

— Te, ennek a lánynak már most is lámpaláza van, hogy estére színházba fog menni.

— Annyi baj legyen.

Délelőtt néhány látogatást tettünk, s mikor délben hazaérkeztünk, éhesen, átfázva, az ebédhez még a tűz sem volt megrakva.

— Micsoda rendetlenség ez Kati? — szóltam hozzá szigorúan, miután a feleségem bepanaszolta.

Kati ijedten dugdosott a köténye alá valami nyomtatványféle papirosokat.

— Ne tessék haragudni, nagyságos urkezet csókolom. Mindjárt meglesz az ebéd, Egy kicsit elkéstem.

Egy szinlap hullt ki a kebléből. Fejét csóválva mentem be.

működött. Másnap délelőtt 11 órakor a Polgári kaszinóban ugyanesak a Dalárda kitünős sikerű közreműködésével ünnepelték március idusát. Fuchs Zsigmond elnök rövid megnyitó beszéde után, Kemény Sándor polg. isk. tanár tartott nagy történelmi tudással hazafias szellemű szép ünnepi beszédet. Utána pedig Fehér Miklós hévvel és lelkesedéssel szavalta el Petőfi Nemzeti dalát a „Talpra Magyar.“ Az ünnepség a Dalárda énekével nyert befejezést.

Ugyancsak vasárnap délután ünnepelte saját helyiségében nagyszabású közönség, különösen sok szép honleány körében a márciusi nagy napok emlékét a Kath. Legényegylet. A műsor a következő volt. 1. Himnusz éneklé az ifjusági kar. 2. Talpra Magyar szavalta Schuk Antal. 3. A magyar ifjusághoz szavalta Kovács Károly. 4. Kossuth Lajos azt üzenté férfiak. 5. Ünnepi beszéd tartotta Tóth Lajos egyleti elnök. Ezután még több szavaltat és ének következett s a szózat hangjai zárták be a jól sikerült hazafias ünnepélyt. It jegyezzük meg, hogy Tóth elnök hazafias szellemben tartott ünnepi beszéde nagyon tetszett az ünneplő közönségnek, de a szavaltatok is jők voltak.

A vendéglőkben is társasvacsorával és hazafias eszmecserét, folytatva ünnepelt a polgárság. A Kátai féle vendéglőben szerkesztőnk mondotta az ünnepi beszédet szép számu közönség előtt. Ünnepeltek még a Boronkay féle vendéglőben, hol Tóth Lajos káplán tartotta az ünnepi beszédet. Nemkülömben a Puskás féle „Zrínyi“ és Kész Sándor „Zöldfa“ vendéglőjében is megültek a márciusi napok emlékét.

— A gyermek nap. Az országos gyermekvédő liga f. é. április hó 2 és 3-án Gyermeknapot tart. Miután nálunk is megtartják a gyermeknapot, az Orsz. gyermekvédő Liga felkéri a n. é. közönséget, hogy vásároljon azon cégeknél, amelyek a gyermeknapot megtartják és ezzel az elhagyott gyermekek megmentésének nemes ügyét szolgálják.

Azt mondanom sem kell, hogy az ebéd ehetetlen volt. A leves hasonlított a mosogatóléhez, a szűz sültet pedig fűrészelni lehetett volna. A feleségemmel összeveszttem s mérgesen mentem a kávéházba.

Estére azonban, a pompás hideg fölvágott és illatos thea mellett helyreállt a béke.

Lefekvés előtt a szobaleány elbeszélte, hogy Kati a Népszínházba ment, ahol Blaháné lépett fel a „Falu rosszában.“

Másnap reggel olyan danolásra ébredtünk, hogy csak úgy harsogott belé a ház.

Kati még mindig a Blaháné behatása alatt volt.

Főzés közben aztán a feleségem megkérdezte tőle, hogy van-e valami ismerőse, rokona, vagy „unokatestvere“, a kivel a színházba szokott járni.

Erre Kati rátámaszkodott a fakanál nyé-

## H I R E K.

— Herceg mint plébános. Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi katolikus status igazgató tanácsa Hohenlohe Egon herceget, aki Erdélyben is egyházi szolgálót teljesített, egyhangulag nagyszabású plébánossá választotta meg.

— Értekezlet a villanyvilágításról. Mint tudjuk, az előjáróság a villanyvilágítás ügyében holnap (hétfőn) d. u. 3 órára értekezletet hívott össze a városház tanácstermébe. Az értekezletnek célja, hogy a közönséggel a villanyvilágítás előnyeit megismertesse és ha ezen ügy kellő méltánylásra talál és a község anyagi megterhelésével nem jár, a villanyvilágítás bevezetésnek. Mindezekről a képviselőtestületnek jelentés és javaslat tétetik.

— Dr. Kriszt Béla betegsége. Sajnálatosul értesültünk, hogy dr. Kriszt Béla helybeli tekintélyes ügyvéd vakbélgyulladásban súlyos betegen fekszik. A nehéz beteget a héten Budapestre a Herzel szanatóriumba szállították, hol valószínű, hogy műtétet végeznek rajta. Ugy a közönség, mint mi is azt óhajtuk, hogy vajha mielőbb egészségesen térne vissza.

— A csendőrség czéllövészete, mely f. hó 16-án délután a vár mellett Bezsilla Kálmán főhadnagy vezetése alatt folyt le, kitünően sikerült. Ez alkalommal csendőreink álló egész, és fél alakokra 100—200 lépés távolságra löttek. Béres Ferenc járőr-mester fegyverrel 20 lövésből 19-et forgópisztolyal (20 lépésről) 11ből 9-et talált. Fegyverrel löttek: Gabriel Gyula őrsvezető és Horváth István, kiknek mind a 20-20 lövése célt talált. Lábdi Lajos 20-ból 19-et és Dalla István 20-ból 18-at talált. (Valóban dicsőretek érdemelnek csendőreink a szép eredményért szerk.) Ez alkalommal Bezsilla főhadnagy az őrsön is szemlét tartott és teljes megelégedését fejezte ki.

lére, szeméit az égnek fordította és a fejét bánatosan rázta meg:

— Kiszakadt a világ feneke! Sem Apám sem anyám, sem szeretőm! Senkim a világon! Magam pedig a bolondját járom!

A feleségem első percében megjött, aztán szájtátva bámult rá, végre eszébe jutott, hogy ez a „Falu rosszá“-nak első felvonásában fordult elő. Göndör Sándor ezzel állit be a szinpadra.

Kati egész heten a „Falu rosszá“-ban élt. Egyszer aztán a házmester megsokalta kornyikálását és az udvarról fölkiáltott rá, hogy fogja be a száját. Kati a folyosóról végignézett rajta, majd egy drámai mozdulattal megrázta az öklét:

— Bátki Teresi! Bátki Teresi! verjen meg az Isten!

Aztán megfordult, hogy bejőjön, de az

**MIF IGYUNK!**

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit fölülmúl hazánk természetes szén-savas-vizek királya:

rögtön megszűnteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorhaj-soknak

**Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt hapható!**

Főraktár: Ocsodál Gusztáv urnál Szigetváron.

a mohai **AGNES**-Forrás.

Milleneumi nagyérdemmel kitüntetve.

Kitünő asztali, bor és gyógyvíz, a gyomorégést

gyógyvíz, a gyomorégést

— **Hazajönnek a kivándorlók.** A Cunard magyar amerikai vonal „Slavonia“ nevű gőzöse március 2-án 875 III., 44 II. és 70 I. osztályú utassal elindult New-Yorkból. A hajó utasai nagyobb részt magyar visszavándorlók.

— **A kövezetvándíj szabályzatról.** A pécsi keresk. és iparkamara megkereste az előjáróságot, hogy a kövezet vándíjszedési szabályzatot küldje meg neki, mert a kereskedelmi miniszter az egész országban nemű díjszabályzatait magában foglaló gyűjteményt állít össze. — Mint tudjuk, ez előjáróság a megkeresésnek már eleget is tett.

— **Királygyakorlatok Magyarországon.** Hét esztendei szünetelés után az idén ismét Magyarországon lesznek a királygyakorlatok. Legutoljára 1902-ben tartottak az uralkodó jelenlétében nagy manővert Magyarország dél-nyugati részén, amikor a 4. és 13. hadtest állott egymással szemben. Az idén a nyugati részen lesznek a gyakorlatok, még pedig a Duna-szög tájékán. Az idei királygyakorlaton a 4. (budapesti), az 5. (pozsonyi) és a 13. (zágrábi) hadtestek vesznek részt és megfelelő honvédség. Hogy az uralkodónak hol lesz a főhadi szállása, azt még nem állapították meg. A közös hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, a melynek értelmében az említett három hadtesthez tartozó ezredek, továbbá a 19. cs. és kir. gyalogezred 1. 2. és 4. zászlóaljához, továbbá a 39. cs. és kir. gyalogezred 2. zászlóaljába tartozó pórtartalékosok husznapi fegyvergyakorlatra vonulnak be.

— **Álkuccsos tolvaj cigányok.** A közeli Apáti községben Kiss József zárt szoba ajtaját Here Rozi és Kalányos Ágnes tót-szentgyörgyi kóbor cigányasszonyok felnyitották s onnét nagyobb mennyiségű ruhaneműket elloptak. Nyomozás folytán sikerült a csendőröknek mindkét tolvajról elfogni s a lopott holmikat is megtalálták náluk.

— **A korcsmai záróra rendezése** ügyében fennálló vármegyei szabályrendelet a fogadó és vendéglő közt különbséget tesz. Hogy az ellenőrzés a záróra tekintetében hatékonyabban legyen eszközölhető, értesülésünk szerint legközelebb Szigetváron is megállapítják, vajjon melyik ilyen helyiség tekinthető fogadónak és melyik vendéglőnek.

— **Gondnokságálá helyezés.** A kaposvári kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Stellner* Samuelné szül. Róder Róza szigetvári lakost gondnokság alá helyezte.

— **Meglopták míg aludt** Folyó hó 16-án délután ifj. *Kaszi* István gyöngyö-melléki lakos a Kész Sándor fele vendéglőben berugott és az istállóban elaludt. Ezen öntudatlan állapotban *Jurác* Aladár rovtott multu éjpezz és *Vörös* József eszmadia segédek, meg *Szabó* József napszámos, azon véleményben, hogy az alvónál 1200 korona pénz van, az istállóba mentek s kiakarták fosztani. Sikerült is *Jurác*nak a tárcát a berugott atyafi zsebéből kivenni, de ekkor elaposan eselődött, mert abban csak 12 kor. 40 fillér volt, melyből *Jurác* 9 koronát elvett s mint becsületes tolvajhoz illik, a többit bennhagyta; amint azonban a bugyellárist visszaakarta tenni az alvó *Kaszi* zsebébe, ez fölébredt s megragadta *Jurác*ot, ki ökölcsepásokkal védekezett s oly annyira elverte a mómorából felocsudó embert, hogy rajta súlyos testi sértést ejtett. Az ellopott pénzen a három jó madár megosztzkodott. Az esetről jelentés érkezett a járásbíróhoz.

— **Szilágyi szintársulata** tegnap kezdte meg előadásainak sorozatát Kaposváron a „Korona“ szálloda nagytermében. Bemutató előadásul *Molnár* Ferenc „Az ördög“ című nagyszerű vigjátékát adták. Ugy a helyi sajtó, mint a közönség jól fogadta a társulatot. A színészek is igyekeztek a közönség tetszését kiérdemelni.

— **Országos lóvásár.** A *Tattersall* telepén vasárnap és hétfőn megtartott országos lóvásárra felhajtottak 1832 darab első, 613 darab másodosztályú, összesen 2445 darab lovat. Ebből eladtak 820 darabot. A székesfőváros meg vett 28 darab vágólovat 82—173 korona között váltakozó áron.

— **Verekedés.** Kovács Sándor és Joó János patai polgárok *Szabó* István Csete esárdai lakost ittas állapotban egyik estén véresre verték.

— **Bögőt szerelemért.** Azt már, hallottuk, hogy egy országot egy lóért, meg azt is hogy koronát szerelemért, de most már azt is mondhatjuk, hogy bögőt szerelemért. A história ez: *Deutsch* Rozália helybeli cigányasszony vadházasságban élt *Horváth* József nagybögőssel, Finek szerelmi díjjul 40 koronáért egy új bögőt vett. Alig huzott egy-két nőt az új bögőn a háladatlan cigány, már is ott hagyta *Deutsch* Rozáliát és bucsuzáskor még elaposan el is verte s a bögőt magával vitte Kis-Peterdre, hol egy fiatal cigánylánnyal állt össze s most ott bögőzik. — A hűtlenül elhagyott *Rozália* panaszt emelt a bíróságnál és azt mondta, hogy a veréssel és a bögőssel most már nem igen törődik, nem is busul azért csak a bögőt szerezzék vissza az urak neki, majd talál ő ahhoz ismét egy új bögőt, ki elöngatja a nótáját.

— **Állami megrendelés a hazai kisiparosoknál.** A honvédség jövő évi bakkanes szükségletének szállítására a honvédelmi kormány pályázatot hirdet. Szállítandó 4986 pár bakkanes. A pályázni akaró kisiparosok ajánlatukat a keresk. és iparkamara útján, folyó évi április hó végéig adják be a kereskedelmi kormányhoz.

— **Purim-estély.** Minden tekintetben kitűnően sikerült Purim estély volt f. hó 17-én *Réli* Gusztáv „Arany golyó“ vendéglőjének összes helyiségeiben.

ajtóból még visszakiáltotta:

— Se üstöm, se füstöm, Isten veled kincsem.

És a derekát riszálva belibegett.

Mi sokat boszankodtunk, de sokat is kacagtunk az ilyen jeleneteken. Hétfőként a Kati viseletéből rendszeren kitaláltuk, hogy megelőző este melyik darabot, illetve melyik művésznőt látta.

Igy egyszer a feleségem azzal jött be a konyhából, hogy a Katinak valami baja van.

Mi baja volna?

Én nem tudom, fiam, de egészen fekete tébe öltözött, még a fején is fekete kendő van. Aztán úgy jár-kél, mint egy sértett királynő. Alig felel, ha kérdek tőle valamit.

— Nem kell vele törődni.

A dolog hamar kipattant. Mikor ugyanis a budakeszi kofaasszony behozta a zöldséget a konyhába, Kati tragikus pózban állt meg előtte s merőn a szemébe nézett. A jámbor sváb asszony kezdte magát kényelmetlenül érezni.

Kati pedig siri hangon szólalt meg:

— Jázon! tanultam egy dalt!

(Ahá! Ez tegnap Jászai Marit látta Meda-ban.)

A menyecske eltátotta a száját. Kati még rémesebben, tremolázva ismételte:

— Jázon! tanultam egy dalt!

Az asszony ijedten hebegte:

— Én nem bánom, kérem...

Mikor aztán Kati harmadszor mennydörögve ordította a fülébe, hogy:

— Jázon!! tanultam egy dalt!!! a jámbor teremtés, se szó se beszéd, földhöz vágta a zöldséges kosarat, s olyan rémülten szaladt ki a házból, hogy lóháton se lehetett volna utolérni.

A feleségem most már komolyan kezdte emlegetni, hogy Katit elbocsátjuk.

De a pohár még nem volt esordultig. Karácsonyra Kati két napi szabadságot kért. Megadtuk neki. Mikor ünnep után hazajött, tisztára meg volt bolondulva. A szobalány beszélt, hogy két nap alatt összesen öt színházba volt. Délután és este.

Egyik perczben Márkusz Emiliának képzelte magát, máskor meg úgy intrikált, mint Gyenes Mikor pedig a szenes ember a szén árat kerete tőle, azt felelte neki, hogy:

— Menj kolostorba Ofélia!

Egy reggel rémes jajgatásra szaladunk ki a konyhába. Kati szétbontott hajjal ott térdelt a megölt malacz előtt és meglepő drámai hévvel szavalt:

— Nincs a teremtésben vesztes csak én! Nincs más arva csak az én gyermekem!

Mi már egész apatikások voltunk a hőbortjaival szemben. A feleségem annyit mondott neki, hogy:

— Kati, hagyjon békét annak a malacnak. Csinaljon két tojásból rántottát tíz órára.

Kati szónélkül engedelmeskedett. Mikor azonban a tojást elütötte, ekképen nyilatkozott:

— Imádlak! de megtörlek!

Másnap minden átmenet nélkül, Kati a drámai térről az operett vidám mezejére lépett. Valóságos Fedák léz ütött ki rajta. Már kora reggel felharsogta a házat, hogy:

— „Londonban hej! van ám sok utca!“

S a mellett úgy ugrált mint a szöcske. A házmester végre megsokalta a dolgot és feljött a konyhába rendet csinálni. Kati, mint ha nem is hallotta volna a rendreutasító szavakat, tovább énekelt, illetve tánczolt. Egyszer aztán egy merész pirouette közben úgy orron rugta a házmestert, hogy azt menten előntötte a vér. No a mi emberünk sem volt rest. Kapta a sóprünyelet s a mi Katinak úgy eldöngötte, hogy csak úgy nyögött bele. Mihelyt azonban szóhoz juthatott, első szava az volt, hogy:

„Bum! bum! csak üss bele,

Ha beszakad, mit bánod te!“

Ezt már a feleségem is végleg megelegelte. Katinak egy óra alatt esomágnolni és menni kellett. Az ablakból néztünk utána, hogy görnyed lábájának a terhe alatt. Konfortáblit keresett, mialatt torkaszakadtából ordította:

--- Lovat! lovat! országomat egy lóért!!

— **Közegészségügy.** Dr. Szaploncay Manó tiszti főorvos a következőkben számol be vármegyénk február havi közegészségügyi állapotáról: Általánosan javulás tapasztalható. Uralkodó betegségek még mindig a légzőszervek hurutos és lobos bántalmai, valamint az influenza. Örvendetes jelenség, hogy a fertőző betegségek járványos jellege megszűnt. Szórványosan fordult elő toroklob, gyík, kanyaró, hasihagyomány, hőkkhurut és gyermekágyiláz.

— **A gazdák nem ülnek fel.** Az irigy konkurrencia ugylátszik semmitől sem riad vissza, csak hogy elhitesse a gazdákkal, mintha a nem impregnált répamag ép oly jó és kimagasló értékű volna, mint a Mauthner Ödön udvari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már impregnált répamagot vetettek se fel nem ültetik, se attól többé el nem tántoríthatják: lévén *egyedül hívatottak arra*, hogy véleményét formáljanak. És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurrencia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bírónak, mintha bizony a delikvens ítélkezhetne a bíró fölött! Valóban a legfőbb ideje, hogy a konkurrencia ily féktelen elfajulása ellen a földművelési miniszter a legsürgősebben gondoskodjék a tisztességtelen versenyről szóló törvény megalkotásával.

— **Az ebirtartásról** szóló új vármegyei szabályrendelet szerint a harapós természetű kutyák és a mérsáros kutya pedig minden esetben szájkosárral láthatók el. Értesülésünk szerint az előjárás már intézkedett is. (Igen helyesen van!)

— **Varázsló cigányasszony.** Mint tudósítónk jelenti, f. hó 14-én Virág Erzsébet diósvizslói 32 éves cigányasszony Markóczon koldult s eközben betért Varga Istvánnéhoz azon ürüggyel, hogy ő szerelmi dolgokban varázsolni tud és megteszi azt, hogy a férje nem bánja sőt még haragudni sem fog ha a menyecske másokkal is megosztja szerelmét. Az asszony lépre ment. Megkezdődött a varázslat, a sok hókusz, pókus s eközben a mézes mázos szava varázslónő, sonkát, hust, tojást, lisztet stb. esalt fi a biszékeny menyecskétől. De ez még nem olyan nagy sor, hanem tetejébe még 65 méter vásznat 2 szoknyát és egyéb ruhanevet 80 kor. értékben Jónás Francziska (Bandi Mária) nevű társával elloptott. A férj azonban rájött az esetre s feljelentette a csaló tolvajokat, de Jónás Francziska megszökött, Virág Erzsébetet azonban sikerült a csendőröknek elfogni.

— **Csökkent a kivándorlás.** A kivándorlás, mint a „Statistikai Havi Közlemények“ mostani száma jelenti, öröndetesen csökkent. A magyar birodalomban az ez évi januárban 3720 utlevelet adtak ki, melyek közül egyebek közt 1598 Amerikába szolt, 324 Romániába és 206 Németországba;

1907 januárban 13737-en vettoltak utlevelet kivándorlási célból, így tehát a kivándorlás az év első hónapjában — összevetve az 1907 évi január hónappal 10017-el csökkent. A bevándorlási statisztika szerint 1908. januárban 1021 egyén kapott lakhatási engedélyt.

**Cabaret-estély.** A szigetvári izr. jótékony nőegylet tegnapi Cabaret estélye, midőn e sorokat írjuk, még javában folyik. Az előjelekből ítélve a jelenlévő szép számú közönség nem fog panaszkodhatni ezen jó sikerűnek ígérkező mulatságra, mert már eddig is kiténően mulattunk az előadott műsorszámok alatt. Miután lapunk épp most van nyomás alatt, ennél fogva a jövő számunkban közölhetünk csak bővebb referátát a mai cabaret estélyről s a szereplőkről.

— **Nem jött meg a daltársulat.** Lapunk 10-ik számában említettük, hogy *Szigeti Jenő* e hó 19-éig 6—egész estét be nem töltő darabok előadására engedélyt kapott az előjáráságtól. Miután a kitézett határidő lejárt most már nem jöhet meg a társulat (jobb is! szerk.) tehát nyugodtak lehetnek mindazok, kik az ívet aláírták.—Sőt figyelmeztetjük a közönséget, hogy holmiféle ismeretlen vándor truppoknak fel ne üljön. Mint értesülünk Szilágyinak jelenleg Kaposváron működő jól szervezett társulata fog eljönni hozzánk. Várjuk meg azt.

— **Szabadságolják a katonákat az aratásra.** A király a Rendeleti Közlöny szerint még január 21-én elrendelte, hogy az összes szárazföldi parancsnokságok a nyári gyakorlatozások közben próbaképpen három heti szünetet adhassanak s ez időre a legénységet az aratási munkák céljaira szabadságolhassák. Így tehát az idén nem lesz hiány sehol sem az aratókban.

## Közgazdaság.

A vetések állása és a mezőgazdaság állapota 1908. március 15-én.

— A földművelésügyi minisztérium jelentése. —

Február hó 2-ik és március hó első felében az időjárás tulnyomólag esapadékos és részben eléggé enyhe volt. A sok esapadék, részben eső, részben pedig gyors olvadásnak indult hóesés, a zsenge növényzetre jótékonyan hatott, úgy hogy a vetések meglehetősen javultak.

Az őszi vetések az őszi folyamán nagyon sok helyen ki sem keltek és ezeken a vidékeken a földben maradt vetőmag megromlásától is félték a gazdák. Ezzel az agálylyal szemben ma megnyugvással konstatalhatjuk, hogy az enyhe lefolyású tél után alig van nagyobb terület, ahol a vetések ki nem keltek, illetve a vetőmagvak elpusztultak volna. Az aránylag kedvező téli időjárás hatása alatt a vetések nagyobbára elég sűrűn keltek és a vetések rossz telelése miatt táptal aggodalmak mindinkább kezdenek osz-

ladozni. Igaz, hogy néhány nap óta ismét hidegebbre fordult az idő, ami, ha tartósan ilyen marad, könnyen kártékony hatással lehet a vetések és általában a vegetáció további fejlődésére.

Amennyire az időjárás engedte, a gazdák szorgalmasan hozzáláttak a földek megműveléséhez. A szántás és vetés sok helyütt már februárban megkezdődött. A verőfényes napokon a munka sikerrel folyt és folyik most is általában. Több helyen elvetették már a zabot, árpát és a mesterséges takarmányok közül a zabos búkkönyt, lóherét és lucernát. Szórványosan a burgonya ültetése és a kertiek vetése is megindult, tengeri alá pedig a talaj előkészítése szintén folyamatban van.

A szőlőkben és gyümölcsfák körül is foglalatokodik a nép. Sajnos, hogy a sok hernyófészkek pusztítására nem mindenütt fordítanak kellő gondot.

Az őszi vetések — bárha e részben a vélemények eltérők, — egészben véve mégis tűrhetőnek és kielégítőnek mondhatók. A panaszok száma mindinkább gyérül és a jobb hírek szaporodnak.

Az őszi vetések eddig még eléggé sűrűek és most már csak az a kérdés, miképp fognak bokrosodni és továbbfejlődni. Nehol sárgás és vöröses színű vetések is láthatók, remélni lehet azonban ezek javulását is, mert gyökérzetük egészséges.

Féreg- és rovarkár eddig még alig volt észlelhető. Rosszul telelt csupán a répeze, amely sok helyütt elpusztult. A jöszágtalomány nagyobbára jó kondícióban van; egészséges, ritka helyen van baj és az is inkább csak helyi jellegű. A kedvező teleléshez hozzájárult kétségtelenül a takarmányfélések helyes beosztása mellett a jöszágnak megfelelő karbantartása. Igaz, hogy az erőtakarmányféléket sokkal bővebben kellett az idén használni, mint máskor, amikor szentiban és szalmában bő termés volt. Így ha korán litavasodik, remélhető, hogy a jöszag elég jó körülmények között fog a zöld takarmányfélék fogyasztására áttérhetni.

Mint hogy a munkásszonyok állandóan javulnak, országszerte már jórészt megkötötték az aratási szerződéseket, remélhető, hogy a tavaszi munkálatok is rendes időre teljesen simán befejezhetnek.

## Szerkesztői üzenetek.

P. H. Azokat a cikkeket belső munkatársaink írják.

S. A. Az újságírással foglalkozóknak nem szabad érzékenykedni. — Béke velünk.

Ö. R. Köszönjük felhasználjuk.

Matyi. A tavaszi dal még korai, de a többiek sem jök. Hideg van barátom, hát befutottunk velök.

G. B. Pécs. Előre érkeztek, mert a hirdetés oldal már lá volt nyomva. Jövő számunkban jönnek. Levél meg.

V. O. B. K. G. S. Sorsjegyeik nem nyertek.

## Schwartz Izidor

uri és női divatáru üzlete

PÉCS, Király-utca (Berecz-féle ház.)

Engeszer ékszerész mellett.

Óriási választék divatos nyakkendők, férfinyek zsebkendők, férfi cipők és kalapokban.

Nagy raktár csipke, szallag és szabókellékekben. Szolid szabott árak.

158 szám  
1908 végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás-bírószág 1908 évi V 105/1 számú végzése következtében Duchon Ödön és dr. Szily Ádám ügyvédek által képviselt Deutsch Dávid fia cég javára Himer Alajos ellen 87 K 45 f. s jár. erejéig 1908 évi február hó 27-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1620 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok és 1 zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás-bírószág 1908 évi V. 105/2 számú végzése folytán eddig összesen 87 kor. 45 f. bíróilag már megállapított költségek erejéig, **Szigetvárott alperes lakásán leendő megtartására 1908 évi márcziushó 31-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.**

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1908. évi márc. hó 17 n.

Klie János  
kir. bír. végrehajtó.

186 sz.  
1908. tlvkvi.

### Árverési hirdetmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy vb. Strauss Salamon és fia budapesti cég csődtömege végrehajtónak Jád Margit férj. Bendekovics Istvánné végrehajtást szenvedő elleni 345 kor. 08 fill. tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék (a szigetvári kir. járásbírószág) területén lévő Szigetvár nagyközségben fekvő a szigetvári 616 sz. tjkvben A. 1-2 sorsz. a. felvett 694 hrsz. ház udvar és kert és 2 sorsz. legelő illetőségéből Jádi Margit férj. Bendekovics Istvánné B. 2. alatti jutalékára a C. 10. a. özv. Jádi Dánielné javára bekebelezett haszonélvezeti-jog fenntartásával az árverést 992 kor.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1908 évi április hó 21-napján délelőtti 10 órakor a telekkönyvi irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.**

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 99 kor. 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár, 1908 évi jan. hó 31.

**A szigetvári kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság.**

Diemár kir. albiró.

286 sz.

1908 tlvkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbírószág, mint telekkönyvi-hatóság közhírré teszi, hogy Schott Mátyás szuloki lakos végrehajtónak Gréci Lidi férj. Kis Geci Jánosné s társai végrehajtást szenvedők elleni 121 kor. 17 fill. tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék (a szigetvári kir. járásbírószág) területén lévő Gyöngyösmelléken fekvő a gymelleki 57 sz. tjkvben felvett A 115 hrsz. ügy az A I. 2-12 sorsz. felvett, továbbá az u. o. 260 sz. tjkvben A I. 131 hrsz. ház, s végre az u. o. 265 sz. tjkvben A I. 254/b, hrsz. a. felvett ingatlanokra az árverést 3482 kor.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1908 évi április hó 15-ik napján délelőtti 10 órakor Gyöngyösmellék községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.**

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 348 korona 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1908. évi jan. hó 31.

**A szigetvári kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság.**

Diemár kir. albiró.

**Szőlőajtványok:** hiányok pótlása 2 éves dús gyökérrel, zöldajtással készítve ezre 100 frt. — Telepítésre gyökeres zöldajtvány ezre 80 frt. Telepítésre sima zöldajtvány ezre 45 frt.

**Fásajtványok:** gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 frt. Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 frt. Mind Ripária-portálistra ojtva a következő fajokban: **Fehér borfajok:** Olasz Rizling, fehér és piros Szlan-kamenka, Furmin, Sárfehér, Mézesfehér, Ezerjő, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizling. **Vörös borfajok:** Nagy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. **Csemegefajok:** fehér és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas. Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. oszt. 8 frt, sima Ripária-portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves gyönyörű 18 frt. **Hazai nemes vesszők** sima 4 frt, a fenti fajokból. Ojtványaimért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül az ár 1/4 részét kérem beküldeni. **Hegyi bor** fehér 50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

**SZÉKELY I. JÓZSEF Gyöngyös (Hevesmegye).**  
Szent Urbán templom.

### Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek.

Szigetvár, 1908. március. 20-án.

Buza	—	K. 10.60	10.80
Rozs	—	9.20	9.50
Árpa	—	7.—	7.20
Zab	—	7.20	7.40
Tengeri szemes	—	6.50	7.20
Bükköny	—	8.—	8.50
Bab	—	7.—	

### Kerestetnek

az ország minden nagyobb városában és községeiben egy most **életbiztosító - társaság** szervezés alatt álló részére alkalmas képviselők, kik 1000 koronától 10.000 korona évi jövedelemre tehetnek szert, a mennyiben szelemi és anyagi képességgel bírnak. Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. Kellő jártassággal nem bírók díjmentesen begyakorolhatnak. Csakis írásbeli ajánlatokat Fischer K. irodájára Rákospalota továbbít.

### Egy használt

(de még jó karban levő)

**8-as Schutleworth-féle**

**Cséplőszekrény**

lóherfejtővel együtt

**olcsón eladó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

**Hirdetéseket**  
jutányos árért vesz fel  
a kiadóhivatal  
és  
**Kozáry Ede**  
könyvkereskedő.

## Férfi és női szabó üzlet!

Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak.

Elvállalom mindennemű **férfi öltönyök és női costumök** készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek megfelelően is.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

**Faragó Károly**

férfi és női szabó  
Szigetvár, Igmándy-utca

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges

## Fischer Zsigmond órák és ékszerész és látszerész

üzletében

**Pécs, Király-utca 10 szám.**

Legmegbízhatóban vásárolhatunk

### ékszereket

arany női és férfi láncokat, zseb órákat jeggyűrűket, fali órákat, chinai ezüst dísz tárgyakat.

Különösen nagyválasztékban.

### Optikai cikkekben

orvosi rendellet szerint minden szemhez megfelelő **szemüveg.**

Veszek régi arany és ezüst tárgyakat a legmagasabb áron.

Mindennemű javítások e szakmában pontosan eszközöltetnek.

## 50 métermázsa uradalmi tiszta magbúkköny

90% csirképes,

métermázsként is eladó.

Stern Sándornál Szigetvár

(a vasut állomás mellett.)

## Értesítés!

A tavasz közeledtével tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy **legújabb divatu mintáim megérkeztek**, melyek a mai kornak és izlésnek teljesen megfelelők u. m.: Legújabb divatu **sima és fecskendezett falak**, valamint **Angol menyezetek mintáinak festése** a leg egyszerűbbtől a legcsinosabb kivitelig **jutányosan készítettnek.**

Elvállalok épületmázolást és festést bármilyen kivitelben.

Vidéki megkeresésre árajánlattal szolgálok. Tisztelettel

**Bellák Gyula**

szobafestő és mázoló  
Szigetvár, Hosszu-utca  
(Oscsodál-féle ház.)

Pécselt kell! Pécs nem kell!

Minden drágább lett, csak

**Hell S. József** órák és ékszerész  
órái és ékszerei

lettek olcsóbbak.

**mert elvám kevés haszon nagy forgalom**

Egy Anker óra láncszal együtt 2 kor.

Nikkel óra . . . . . 5 „

Ezüst lánc . . . . . 3 „

és még sok itt fel nem sorolható óra- és ékszer gyári áron

**Hell S. József**

műórás és ékszerész

**PÉCS, Király-utca 20.**

a „Pontos óránál.”

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy **folyó évi ujdonságok a szobafestés terén hozzám megérkeztek;** u. m. **sima falak, falburkolat utánzatok a legújabb stuck dolgok stb.**

A midőn ezekre a n. é. közönség figyelmét felhívom, kérem az eddig nékem nyújtott bizalmat fenntartani szíveskedjék.

Csakis szolid és izléses munkámmal, valamint előnyös áráimmal igyekezni fogok a n. é. közönség legkényesebb igényeinek is megfelelni.

Árajánlatokkal úgy helyben mint vidékre szívesen szolgálok.

Teljes tisztelettel

**Weiner Miksa**

szoba- csejgfestő és mázoló  
Szigetvár Vasut-u. 64.

## Tavaszi ujdonságok megérkeztek

Férfi és gyermek fehér és színes ingek angol zefir

Női fehérenemű

**nyakkendő különlegesség óriási raktára.**

Elegáns séta botok, — Nap- és eső ernyő Antuca, — Ruhadiszek csipke szallag, — Divatos zsebkendők, — Csecsemő kelengye, — Kesztyű minden kivitelben, — Blousok, — Mieder (derék fűző) — Férfi és gyermek harisnyák **legolcsóbb árban** a legnagyobb választékban beszerezhetők

**Brucker Béla Pécs**

férfi és női divatáru kereskedésében  
Széchenyi-tér Városház épület.  
Kapu bejárat mellett.

## Menyasszonyi ajándéknak

alkalmas tárgyak u. m.

Étkező, mosdó, teás, bor, sör, pálinka és vizes készletek, asztali és függőlámpák

valamint háztartási cikkek, legolcsóbban és legjobban szerezhetők be

**Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos**

üzletében

S Z I G E T V Á R.

Téli áruk az idény előrehaladottsága folytán, rendkívül leszállított áron!

Gyógy-

és

pipere

szap-

panok

Kaphatók

Kozáry Ede

könyv-és papir-kereskedésében

Szigetvár.

